



为什么新河、大溪跟市区的公共自行车还是不能通借？

网友“普济大师”发帖反映：本来看到消息说，新河的公共自行车到6月底就可以与温岭市区实现通借，但到现在为止都还不行，到底是怎么回事？另外，市区、泽国、横峰的公共自行车布点情况都能在温岭政府网上查到，为什么大溪、新河的又不能查？

新河镇：市区和新河采用的是两套系统，不能通借可能是由于系统还没有完全对接上。不过，在新河办理的自行车卡已经可以在市区通借。

市公共自行车管理服务中心：我市自2011年底启动公共自行车项目以来，对于缓解我市交通压力、减轻城市拥堵起到了相当大的作用。但在实际推行

中，出现了因不同运营机构造成在全市范围内车辆不能通借的问题，群众对此呼声很大。实现全市公共自行车互通互借是一项民心工程，同时也是公共自行车事业发展的必然趋势。

目前，我市有两套公共自行车运营系统，一套在市区、泽国、横峰、东部新区运行，一套在大溪、新河运行。为了更好地方便市民，服务市民，经治堵办牵头，市公共自行车管理服务中心与市民卡公司、大溪公共自行车中心进行了多次协商，反复讨论公共自行车一卡通方案，并已于6月30日开通。

针对全市范围的公共自行车老用

户，如需开通全市公共自行车“互通互借”功能，可持卡在市公共自行车管理服务中心或各镇任一公共自行车业务受理点办理。经办人员通过查询各个公共自行车系统，在确认该卡片已开通公共自行车功能的前提下，由各受理点开通全市“互通互借”功能。对于新办卡用户，则直接在各公共自行车业务受理点交纳自行车押金后，一次性开通全市公共自行车“互通互借”功能。办理后，市民即可持市民卡在全市各个公共自行车站点借取公共自行车。

台州千里行公共自行车服务有限公司：此前所说的在6月底前可以与市区

实现通借，相对原定时间来说确实晚了几天。由于系统的“互通”是需要人工进行操作的，所以网友反映的还是不能通借的问题，估计是老的市民卡或者自行车卡，这种卡是需要到任一自行车业务受理点进行激活才能使用的。

对于公共自行车布点情况不能查询的问题，我们确实没有在网上公布，不过可以在各个站点的自助终端进行查询，自助终端的触摸屏操作起来也很方便，包括附近站点有几辆车、几个空位都可以查询。当然，此前我们也分发过宣传资料，但效果不是很好。

记者 庞辉斌
通讯员 赵承业 赵晨 整理

直行还是左转？ 又走在违章的岔路口……

网友“爱江”发帖反映：城区不少路段的机动车道上既有直行的标线，也有左转的标线，那么是直行和左转都可以吗？

市建设规划局：出现这种情况是由于之前城区主干道提速改造的原因。为了拓宽城区道路，增加机动车道数量，减轻交通拥堵，建设局对城区的7条主干道30处路口实施提速改造，部分路口的绿化带被移除，增加了一条左转车道，而原先的左转车道则换成了直行车道。这项工作是在6月底、7月初完成的，并已于台风来之前对部分路口的旧标线进行清除，重新划上了新的标线。

但此次改造的路口较多，所以工程量也比较大。混凝土路面的还好，旧道路标线比较容易清除，而沥青路面的标线处理起来就比较麻烦。由于当初划标线时颜料是滚烫的，倒在沥青路面上立刻就渗透了进去，可能有好几公分的深度，所以不像混凝土路面的标线，只要将表层清除掉即可。为此，需要花费不少时间使用磨光机对沥青路面进行打磨，清除旧的标线，有些还要对路面进行一定程度的修复。

再者，由于台风的缘故，期间有几天是停止施工的，所以等台风过后再行处理，时间上可能会让人感觉有点长。为此，已尽量加快施工进度，及时改正。

市公安局交警大队：由于道路标线不明的原因导致的交通违章，可及时到交警大队16楼进行处理，若情况属实，是可以取消违章记录的。当然，在此次建设局将标线重新划上之后，再出现违章情况，那就要按违章进行处理了。

记者 庞辉斌 实习生 魏微 整理

出入境办证大厅 将换新址 扩容、增窗口、增设备， 拥挤、排队现象 将大大改善

网友“一朵小红花”发帖反映：我想给爸妈办理港澳通行证，之前去出入境办证大厅总是人头攒动，排长队不说，还很拥挤。听说这个月27号，他们要搬到行政服务中心去了，不知新的办证环境是否有改善？

市公安局出入境管理大队：近年来，随着经济的发展，我市出国人逐年攀升，办证数量居台州首位。我局现有的出入境办证大厅面积已远远不能满足日益增长的办证需求，窗口办理业务经常出现排长队现象，给办证群众造成很大不便。经上级同意，决定将出入境办证大厅整体搬迁至行政服务中心，本月27日起正式在行政服务中心对外受理出国办证业务，新办公地址为行政服务中心三楼（城西街道九龙大道555号），咨询电话为86106803。

新的办证环境将大有改善，面积由原来的220平方米扩大到1000平方米，并新增3个受理窗口，达到了6个。同时，专门设立了1个预约窗口，通过电话、网络等渠道预约的市民可在这个窗口办理业务。自助机器由原来的2台增加到7台，方便市民自助办理相关业务。现有的办证大厅设计年办证量仅为3万人次，新的办证大厅预计能接纳年办证量15万人次。

记者 叶琳 整理

网友“97123”发帖反映：台风带来大量降雨，水库蓄水量充足，但为什么好几天都没水，也没有任何通知，请问是否仍然按照之前的时间段限水？

市供水公司：台风过境，湖漫水库增加库容440万立方米，长潭水库增加库容750万立方米，蓄水量大增。数

字虽然可观，但是想要缓解旱情，仍需一些时间。

这些水浊度很高，需经多次处理，才能使水质符合国家标准。由于目前处理能力有限，加之高温天气来临，用水量大增，供水量与用水量还不能达到很好平衡，所以暂时无法完全满足用户的用水需求，

请各用户谅解。目前，我们已敦促工作人员加快处理进度，努力提升出水量，相信过些时候就能达到供需平衡。

此外，如果只是小范围内的地段抢修，关闭阀门导致停水，我们是不通知的。

记者 叶琳 整理

一级公路楼山隧道口的绿化带怎么都枯死了？



从康惠佳园到楼山隧道口的这段绿化带都枯死了。 本报记者 庞辉斌摄

有读者来电反映：近日从泽太一级公路开车经过楼山隧道时，发现从隧道口一直延伸到康惠佳园这几百米的中央绿化带大面积枯死，看上去并不像是简单的过了花期。于是，他心生疑惑，以往在一级公路上行车时，总能看到一路繁花盛开的风景，而现在并不是花草的凋谢期，原本生机勃勃的绿化带为何会变成这般景象？

市风景园林管理处：绿化带枯死其实是人为原因。由于此段绿化带里生长的花草并不是园林管理处种植的，而是野生的杂花、杂草，为了美观和统一，园林管理处对这一段绿化带喷洒了除草剂，并打算重新进行布种。由于此前台风原因，不宣布种，所以这段时间才开始布种。过不了多久，这里就会重新长出郁郁葱葱的花草，而且比以前更加整齐、美观。

记者 庞辉斌 实习生 魏微 整理

上马工业区的马路 “飞”起来了！



网友“ellen5765”发帖反映：石塘镇上马工业区的马路平地而起成波浪状，拱了起来？路才修了没多少年就成了这样子，一些底盘低的车子都被弄伤了，是当初热胀冷缩的系数没算好，还是怎么回事？这边的路要多久才能修好？

石塘镇：路面拱起来的原因大致估计有两个。一个是上马工业区的部分区块是由早前的盐田填埋而成，时间一久，沉降比较严重，导致路基错位。加之当初因为没有考虑到这一情况，所以在施工浇筑水泥路面时，两个水泥路面板块之间留的缝隙不够宽，导致路面拱起。另外一个原因则是前段时间天气气温较高，道路使用数年，已经老化，底层因为热胀冷缩的原因，板块之间对冲，使得表层拱起。

问题出现后，附近的一些企业也向我们反映了这个情况，我们也引起了足够的重视，即将着手处理。目前，这样的问题只出现在个别路段，估计还是路基沉降的原因占的比例更大。之前没有充分考虑盐田填埋而成的地面相对正常地面来说“脆弱”一些，所以才会发生这么严重的路面拱起问题。

同时，整个上马工业区不止一个路段的马路有拱起现象，还有不少“飞桥”存在，这都是路基沉降导致的问题，其他地方也是有这种情况的。因为涉及面较广，所以我们准备进行统一整修，资金则是由东部新区管委会统一安排。目前已经完成了工程预算，不久之后就会进行工程招投标，解决整个上马工业区的道路问题。

另外，我们在事发第一时间就联系交警部门进行了处理，设置了警示标志和路障。这一路段并不属于交通主干道，对正常的交通影响并不大，所以我们才打算进行集中处理。

记者 庞辉斌 实习生 魏微 整理

“一元鲳鱼” 又上市了 相关部门该管管

网友“大拖鞋”发帖反映：朋友打过来说，中午他们食堂里在卖不到一两重的小鲳鱼。他问食堂采购人员，在哪里买的？采购人员回答说，横峰菜场小鲳鱼“摊街”了！我纳闷，横峰菜场小鲳鱼“摊街”是真的吗？管理部门在干什么？

市市场监督管理局：按照相关法律条例，市场监管局只能对菜市场进行约束，督促菜市场不得贩卖各种法律上禁售的产品，加强市场管理。但是，如何界定是不是“一元鲳鱼”，以及如何查处，是需要海洋与渔业局进行确定的。市场监管部门并没有相应的执法权力。

市海洋与渔业局执法大队：对于“一元鲳鱼”，我们一直在严厉打击。在批发市场和码头，都有执法人员24小时蹲点，所以目前市场上销售的小鲳鱼，可能是从苍南那边流进温岭的。

销售小鲳鱼的一般都是小摊贩，每次销售的量也不是很大，可能几个人买一点，一个摊位上的小鲳鱼就卖光了。所以往往等我们接到举报立刻赶过去，摊子上已经没有小鲳鱼了。而且现在摊贩也“聪明”了，把小鲳鱼放在其它东西下面，而海洋与渔业执法大队是没有搜查权的。再者，相对整个温岭来说，菜市场太多，执法人员太少，不太能顾及得过来。

我们准备跟市场监管部门联合进行执法，重点针对接到过举报的几个菜市场，突击式的执法行动可能效果更好。

当然，在此也建议市民们尽量不要受“白鲜”诱惑，购买“一元鲳鱼”或者“横子带鱼”之类的海鲜。说到底，有市场需求才会有贩卖行为，若是大家都不去买这些海鲜，那么非法捕捞者和摊贩也就不会再去捕捞和贩卖了。

记者 庞辉斌 整理